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Zápis ze 17. jednání Komise Rady hl. m. Prahy Rada světové památky (dále jen „RSP“), dne 8. 2. 2017  

 

přítomni: 12 členů komise, dle přiložené prezenční listiny (příloha č. 1)   

nepřítomni:  0  

omluveni:  0  

neomluveni: 0 

stálí hosté: 2 (Ing. arch. Tomáš Drdácký, PhDr. Kateřina Bečková) 

omluveni: 3 (Ing. arch. Věra Kučová, PhDr. Ivana Kyzourová, Mgr. Eliška Černá) 

přizvaní hosté (ad hoc): Mgr. Petra Dušková, Ing. arch. Alena Krusová, CSc., Ing. Ivana Síbrtová 

 

I. Zahájení  

a) Předseda přivítal přítomné a zahájil jednání.  

 

II. Schválení zápisu z minulého jednání a organizační záležitosti - schválení účasti hostů: 

a) RSP konsenzem schválila zápis z minulého jednání (12. 1. 2017) a žádá sekretariát, aby ho podle 

pravidel předložil Radě HMP a dotčeným věcně příslušným odborům;  

b) RSP konsenzem schválila program jednání Komise RSP (viz Příloha č. 2);  

c) RSP konsenzem souhlasila s účastí hostů ad hoc. 

 
III. Schválení témat pro jednání o Metropolitním plánu 

RSP schvaluje plán témat jednání o Metropolitním plánu s tím, že jde o plán otevřený. 

IV. Schválení plánu hlavních témat pro jednání Rady pro rok 2017 

RSP schvaluje plán témat pro jednání RSP pro rok 2017 s doplněním tématu „Stav pražských 

mostů a výhled dalších opatření“ na září 2017 (viz Příloha č. 3). 

V. Téma „Umělecká díla ve veřejném prostoru“ (pokračování tématu z minulého jednání) 

a) RSP přenáší téma „Umělecká díla ve veřejném prostoru“ z časových důvodů referující i členů 

Rady na příští zasedání jako hlavní bod. 
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VI. Různé 

VIa. Informace o v současnosti zmiňovaných, údajně právně neplatných, prohlášeních kulturních 

památek 

a) RSP vzala na vědomí informace MK ČR o sporném prohlášení některých kulturních památek a 

o probíhajících soudních krocích v této věci. RSP se ztotožňuje s názorem právní presumpce 
správnosti správního aktu, kterým byly sporné věci prohlášeny za kulturní památky, pokud se 
příslušný soud nevysloví jinak  

b) RSP doporučuje Magistrátu hl. m. Prahy, aby požádal Národní památkový ústav o seznam 
nemovitostí v Praze, kterých se sporná prohlášení týkají.   

c) RSP dále konstatuje, že jediným orgánem, který v dané věci může poskytovat relevantní 

informace, je Ministerstvo kultury České republiky. 

VIb. Pozměňovací návrh vládního návrhu zákona o ochraně památkového fondu a o změně zákona 

č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (zákon o ochraně 

památkového fondu) 

(i) RSP se seznámila s pozměňovacím návrhem paní poslankyně Niny Novákové k návrhu 

zákona o ochraně památkového fondu a o změně zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, 

ve znění pozdějších předpisů. RSP s ohledem na svou působnost, která jí byla svěřena, 
konstatuje, že prioritním úkolem pro udržení statutu světové památky UNESCO je uchování 

světově výjimečné hodnoty části 001 Historického centra Prahy jakožto urbanistického celku. 
Tomu by mělo být umožněno m. j. právními předpisy a efektivním organizačním uspořádáním 

orgánů památkové péče a jejich kvalitní prací.  

(ii) RSP v souvislosti s charakterem části 001 zdůrazňuje celostní a komplexní, byť vnitřně 

diferencovaný charakter této památky z hlediska jejího stavebního fondu i urbanistické 

struktury. V souvislosti s tím a s uchováním světově výjimečné hodnoty části 001 je z hlediska 
památkové péče na jedné straně nutný koncepční přístup k  části 001 světové památky Historické 

centrum Prahy jakožto k celistvému urbanistickému celku, a na straně druhé důsledné 

dodržování tohoto koncepčního přístupu na mezzo i mikro úrovni správních orgánů. RSP 
zároveň, opírajíc se o zkušenosti z jiných krajů, zdůrazňuje, že je třeba zajistit, aby rozhodnutí 

orgánů s různou územní působností pověřených výkonem státní správy na úseku památkové 
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péče byla vzájemně srovnatelná, a tím byl i vytvořen předpoklad pro předvídatelnost jejich 

rozhodnutí i srovnatelnou úroveň jejich stanovisek a rozhodnutí. 

(iii) RSP v této souvislosti konstatuje, že eventuální deficit jednotné koncepce péče o památkový 

fond části 001 Historického centra Prahy a případně její nedostatečná anebo nejednotná 
implementace v praxi správních orgánů památkové péče s různou územní působností, může 

vyvolat negativní pozornost mezivládního Výboru pro světové dědictví při UNESCO a případně 

i vyslovení jeho výroku o ohrožení této světové památky ve smyslu odstavce 179 mezinárodní 

Směrnice pro provádění Úmluvy o ochraně světového dědictví.  

(iv) RSP proto důrazně doporučuje, aby jakékoliv organizační uspořádání správních 

orgánů na úseku památkové péče v hl. m. Praze zajistilo shora uvedené v subodstavcích 

(i), (ii) a vyloučilo riziko uvedené v subodstavci (iii). 

VI. c.  RSP konstatuje v návaznosti na diskusí vedenou k bodu uvedeném sub VI b., že je třeba vést 

permanentní dialog o podružnosti, či naopak významnosti konkrétních řešených problémů na 
úseku památkové péče, avšak vždy při plném respektování úkolů, které jsou dány, nebo budou 

dány, právními předpisy orgánům státní památkové péče, odborné organizaci památkové péče a 

dalším účastníkům příslušného řízení. 

VI. d.  RSP bere na vědomí rezignaci paní Mgr. Elišky Černé na statut stálého hosta zasedání RSP 

z důvodu ukončení jejího působení na Ministerstvu kultury České republiky. RSP vyslovuje své 

uznání jejímu dosavadnímu přínosu agendě Rady a Úmluvy o ochraně světového dědictví a žádá 

předsedu, aby jejím jménem jmenované zaslal dopis v tomto směru. 

VI. e.  RSP bere na vědomí informaci sekretariátu, že na stránkách odboru památkové péče  
http://pamatky.praha.eu/jnp/cz/unesco/rada_svetove_pamatky/index.html 
jsou k dispozici zápisy ze zasedání RSP počínaje zasedáními od října 2015. 

VII. Závěr 
Příští jednání se uskuteční ve čtvrtek 9. 3. 2017 od 13.00 hodin (náhradní termín 16. 3. 2017 od 13:30 

hodin) v Salonku primátorky, Škodův palác.  
Konec zápisu. 

Zpracoval: Karel Kučera 

Ověřila: Mgr. Simona Vladíková 

Schválil: Mgr. Michal Beneš, CSc.  

http://pamatky.praha.eu/jnp/cz/unesco/rada_svetove_pamatky/index.html
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Příloha č. 2 
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Příloha č. 3 

 

Návrh témat pro jednání Komise RSP na rok 2017/2018 

 

Hlavní téma  

 

Doplňkové téma 

Navržený 

termín jednání 

Řešení dopravy v historickém centru Prahy -  dokončení z 

minulého jednání – Severojižní magistrála a otázka 

přestavby železničního mostu v Praze na Vyšehradě  

Umělecká díla ve 

veřejném prostoru 
12. ledna 2017 

Umělecká díla ve veřejném prostoru  
Schválení témat k jednáním o Metropolitním plánu 
Schválení hlavních témat Komise RSP na rok 2017 

 8. února 2017 

Umělecká díla ve veřejném prostoru  
Schválení pořadí hlavních témat Komise RSP na rok 

2017 

 16. března 2017 

Konzultace k návrhu Roční monitorovací zprávy o statku 
zapsaném na Seznam světového kulturní a přírodního 

dědictví UNESCO za rok 2016 

 Duben 2017 

Management plán 001- Historické centrum Prahy 

(projednání návrhu MgP po vnějším připomínkovém 

řízení) 

 Květen 2017 

Stanovisko k Roční monitorovací zprávě za rok 2016 
Metropolitní plán - celkový potenciál a kompozice města 

– parametrické a grafické regulace míst s největším 

rozvojovým potenciálem (obsah a rozsah parametrické 

regulace) a jeho dopady na OUV části 001 

 Červen 2017 

(plánována dvě 

zasedání) 

Stav pražských mostů a výhled dalších opatření  Září 2017 

Metropolitní plán - vymezení ploch veřejné vybavenosti 

v části 001 a v jejím ochranném pásmu 
 Říjen 2017 

Metropolitní plán  - členění zastavitelného území na 

plochy s rozdílným způsobem využití 
 - Krycí listy lokalit včetně určení těchto lokalit a 

odůvodnění navrhovaných regulativů 

 Listopad 2017 
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Metropolitní plán  -  vymezení ploch, ve kterých je 
podmínkou rozhodování vydání regulačního plánu nebo 

pořízení územní studie a stanovení pravidel závazných 

pro tato území 

 Prosinec 2017 

Metropolitní plán  - ochrana zeleně v centru města  Leden 2018 

Metropolitní plán - pohledové osy, stanoviště a směry pro 

posuzování dopadů nové zástavby v okolí části 001 na 

její panorama 

 Únor 2018 

Metropolitní plán - funkční odlehčení části 001  Březen 2018 

Metropolitní plán -  specifická území – vnitřní periferie 

města 
 Duben 2018 

   


